
PROJEKTY ŠKOLY
- je zapojená prostredníctvom Univerzity 

Mateja Bela v projekte „Šťastné čísla“ realizo-
vanom v rámci Socrates Comenius II.

- je úspešne zapojená do projektu Digitálni 
Štúrovci, kde realizuje kurzy nemeckého jazy-
ka, anglického jazyka a ECDL – európsky 
vodičák na počítače pre znevýhodnené soci-
álne skupiny.
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Koncom septembra (29. a 
30.9.) sa v rámci celoslovenskej 
kampane „Na kolesách proti rako-
vine“ uskutočnila verejná zbierka 
finančných prostriedkov organizo-
vaná Nadáciou na výskum rakovi-
ny a Slovenským paraolympijským 
výborom. Evanjelické gymnázium 
bolo spoluorganizátorom zbier-
ky. 

Dvojice žiakov Evanjelického 
gymnázia počas dvoch dní v uli-
ciach mesta oslovili a informovali 
verejnosť o možnostiach prispieť 
na prevenciu a liečbu nádorových 
ochorení. Dobrovoľníkom v zele-
ných tričkách sa podarilo vyzbie-
rať 23.761,- Sk. Vyzbieraná suma 
bude slúžiť na zakúpenie prístroja 
na prevenciu a liečbu rakoviny.

Adresa: Skuteckého ul. 5, Banská Bystrica
Telefón: +421484153609, 

+421905361142
E-mail: evg@stonline.sk, egbb@stonline.sk

Web: www.egymbb.edu.sk

PREDSTAVUJEME Predstavujeme Evanjelické gymnázium Banská Bystrica
Nemecká bilingválna škola v centre mesta - kvalitné štúdium a perspektíva pre šikovných študentov

PaedDr. Slavomír Hanuska

Zriaďovateľom školy je Biskup-
ský úrad západného dištriktu 
evanjelickej a.v. cirkvi na Sloven-
sku. Škola sa nachádza na území 
Zvolenského seniorátu a sídli v 
budove patriacej cirkevnému 
zboru Banská Bystrica, cíti sa byť 
súčasťou banskobystrického cir-
kevného zboru, s ktorým aj veľmi 
intenzívne spolupracuje.

 S dvojtýždennou periodicitou 
sa v rámci vyučovania konajú 
služby Božie v chráme Božom na 
Lazovnej ulici v Banskej Bystrici. 
Kazateľmi slova Božieho pre 
žiakov gymnázia sú ThDr. Ján 
Dubíny, senior v.v., Mgr. Ján So-
ták, a Mgr. Andrea Valentová 

spirituálka školy, a Marcela Du-
rajová - katechétka a vyučujúca 
náboženstva na škole. Pri sláv-
nostných príležitostiach býva 
kazateľom aj Mgr. Ivan Osuský, 
biskup západného dištriktu 
ECAV. V cirkevnom a duchov-
nom živote škola inklinuje k tra-
dícii, luteránskej evanjelickej 
cirkvi. V rámci seniorátu spolu-
pracuje so zbormi a to najmä pri 
práci s mládežou. 

V rámci nepovinného predme-
tu diakonika študenti Evanjelic-
kého gymnáziu navštevujú sociál-
ne zariadenia, domovy dôchod-
cov v Banskej Bystrici a pomáha-
jú chorým a nevládnym ľuďom.

V školskom roku 2007/2008 
otvárajú na gymnáziu už štvrtý 
rok triedu bilingválneho sloven-
sko-nemeckého štúdia. Humanit-
né predmety – filozofia, história, 
estetická výchova a evanjelické 
náboženstvo sa v tomto druhu 
štúdia budú vyučovať v nemec-
kom jazyku. Štúdium bude ukon-
čené maturitnou skúškou a aj 

štátnou skúškou z nemeckého 
jazyka. Okrem toho všetci študen-
ti budú študovať aj anglický jazyk 
ako povinný predmet. Takýto 
humanitný bilingválny smer je 
jedinečný na celom Slovensku a 
pri jeho realizácii gymnázium 
spolupracuje s Metodicko-peda-
gogickým centrom Banská Bystri-
ca.

Profil absolventa smeruje k 
štúdiu humanitného smeru na 
našich vysokých školách (filozo-
fické, právnické, filologické i 
politologické fakulty), ale aj na 
školách v Rakúsku či Nemecku. 
Gymnázium prijme do prvého 
ročníka 30 študentov. Študenti sa 
môžu hlásiť z 9. aj 8. ročníkov 
základných škôl.

5-ročné slovensko-nemecké bilingválne štúdium

8-ročné štúdium zamerané na cudzie jazyky
Gymnázium má 13-ročnú skú-

senosť s osemročným štúdiom 
zameraným na cudzie jazyky. 
Študenti už od prímy študujú 
anglický a nemecký jazyk. Tí naj-

lepší môžu nepovinne  študovať aj 
ruský, francúzsky jazyk a latinči-
nu. O kvalite tohto štúdia svedčí 
aj 89-percentná úspešnosť prijíma-
nia študentov na vysoké školy. V 

školskom roku 2007/2008 na 
škole otvoria jednu triedu príma s 
počtom 25 študentov. Študenti sa 
môžu hlásiť zo 4. ročníka základ-
nej školy.

Evanjelickému gymnáziu v 
Banskej Bystrici sa podarilo vybu-
dovať most medzi dvomi jazykmi, 
dvomi školami, dvomi národmi. 
Umožnilo tak spoznanie sa žia-
kov, rozvinutie komunikačných 
schopností a v neposlednom rade 
pomohlo priniesť do Nemecka 
kúsok Slovenska, jeho kultúry a 
jazyka. Evanjelické gymnázium 
tak prispelo k (znovu)objaveniu 
Slovenska v zahraničí. 

Prvý výmenný pobyt 14 žiakov 
a 2 pedagógov sa uskutočnil v 
termíne od 19. 6. 2006 do 28. 6. 
2006. Veľká vďaka na tomto 
mieste patrí najmä Lichternstern-
skému gymnáziu v Sachsenheime, 
ktoré tento výmenný pobyt umož-
nilo, hoci to bol pre obe strany 
pilotný projekt. Za účasti riadite-
ľov oboch gymnázií, PaedDr. 
Slavomíra Hanusku a Reinharta 

Gronbacha, bola podpísaná me-
dzinárodná zmluva o výmenných 
pobytoch oboch spomenutých 
gymnázií. Slovenskí žiaci mali tak 
možnosť navštevovať vyučovanie 
a prežiť niekoľko dní v reálnej 
nemeckej rodine a škole, a to so 
svojimi starosťami i radosťami. 
Žiaci prešli rôznymi ročníkmi, 
čím získali prehľad o chode vyu-
čovania a o výučbe jednotlivých 
predmetov. V popoludňajších 
hodinách pripravili vyučujúci 
vždy plnohodnotný program. 
Nezabudnuteľné sú návštevy 
Karlsruhe a Stuttgartu, ich múzeí 
a pamätihodností, účasť na boho-
službe, či stretnutie všetkých 
hostiteľských rodín. Návšteva 
Nemecka bola obohacujúca aj pre 
pedagógov, ktorí si tu mohli na-
vzájom vymeniť skúsenosti, kon-
frontovať svoje metódy výučby 

jazyka s jeho praktickým využi-
tím. V neposlednom rade si i 
žiaci uvedomili, že Nemecko, to 
nie je len jazyk, ale najmä krajina, 
kultúra a ľudia, ktorí v ňom žijú. 

Dúfame, že ten kúsok Sloven-
ska, ktorý sme so sebou do Ne-
mecka doniesli, vzbudil záujem 
nielen u pedagógov, ale aj u ne-
meckých žiakov. Veľmi radi ich 
privítame na Slovensku, na pôde 
Evanjelického gymnázia v Ban-
skej Bystrici, aby aj oni mali 
možnosť zažiť vyučovanie na 
slovenskom gymnáziu a stráviť 
pár dní v slovenskej rodine. 

A preto nech toto slovensko-
-nemecké priateľstvo je pre nás 
symbolom jednoty a tolerancie a 
nech tento pomyselný most spá-
jajúci dva štáty každým rokom 
silnie. Katarína Hakelová, 

učiteľka nemeckého jazyka

Študenti navštívili nemecký Sachsenheim

Týchto študentov čaká onedlho stužková a skúška dospelosti - maturita. 

Len prednedávnom sa stali študentami Evanjelického gymnázia títo prímania.

- medzicirkevná zmluva medzi 
Wurttenbersko-Bádenskou synodou 
z Nemecka a Evanjelickou cirkvou 
a.v. na Slovensku 

- zmluva o spolupráci medzi Evan-
jelickým gymnáziom Banská Bystri-
ca a Lichtenstern Gymnasium 
Sachsenheim (Nemecko) 

- na škole pôsobí od školského 
roku 2006/2007 nemecký lektor vy-
slaný Konferenciou ministerstva 
kultúry Spolkovej republiky Nemec-
ko a škola začala konanie ohľadom 
možnosti konania skúšky žiakov bi-
lingválneho aj osemročného štúdia s 
účelom získania diplomu KMK II. 

- zmluva o spolupráci medzi Evan-
jelickým gymnáziom Banská Bystri-
ca a Evanjelickým školským centrom 
v Michelbach/Bilz (Nemecko) 

- na škole môžu žiaci vykonať 
skúšku z francúzskeho jazyka pod 
záštitou Alliance Francaise DELF 1 
a DELF 2

Škola udržiava vzťahy so zahraničím

„Našou prácou sa snažíme spojiť 
tradičnú kresťanskú výchovu a mo-
derné formy vyučovania. Za cieľ si 
kladieme vychovávať modernú 
evanjelickú inteligenciu, ktorá sa 
bude vedieť presadiť i v tvoriacej sa 
európskej spoločnosti,“ povedal ria-
diteľ školy PaedDr. Slavomír Ha-
nuska.

Na kolesách proti rakovine 

Študenti gymnázia sa zapojili do celoslovenskej kampane „Na kolesách proti rakovine“.

Stranu pripravila Štefánia Štefančíková
Foto autorka a archív školy


